

Дорогие ребята!

Представьте себе то далёкое время, когда в годы Великой Отечественной войны ваши прадедушки защищали нашу Родину от врагов. Как они сообщали своим родным, что с ними всё в порядке? Ведь мобильной связи в те времена не было, а у почтовых служб появился острый дефицит конвертов.

Вышли из положения очень просто: на фронтах от конвертов просто отказались. Их заменили письма-треугольники, которые отсылались без конвертов. Они стали символом военной почты.

Мы познакомимся с некоторыми из них и узнаем, как важно было получать весточки с фронта.



Фронтовой треугольник



Фронтовое письмо – это простой лист бумаги, сложенный особым образом. Обычный прямоугольный лист сворачивали треугольником, а оставшуюся полоску бумаги вставляли внутрь. На фронтовые письма не клеили марок, их не заклеивали. Перед тем, как они попадут к родным и близким, их обязательно прочтет военная цензура, чтобы автор письма случайно не выдал расположение своей части (в условиях большой войны такой орган был необходим).

На наружной стороне треугольника писали адрес и оставляли чистое место для отметок почтовых служб. Дефицитом на фронте были и чистые листы бумаги, поэтому писали на всем, что имело чистую поверхность: на бланках документов, обрывках плакатов и даже на обрывках упаковок для еды.

Примеры фронтовых писем:

Вот несколько отрывков из настоящих писем, которые солдаты отправляли своим семьям:

Письмо от солдата Ивана Петрова (1942 год)

"Здравствуй, моя дорогая мама! Пишу тебе из окопа. Мы держим оборону, враг пытается нас сломить, но мы стоим крепко. Очень скучаю по дому, по твоим пирогам и теплу. Надеюсь, ты здорова и не сильно волнуешься. Я вернусь, обязательно вернусь. Целую тебя крепко-крепко."



Письмо от медсестры Марии Ивановой
(1943 год)

"Здравствуйте, мои дорогие родители! Работаю в госпитале, каждый день спасаем раненых бойцов. Трудно, но знаю, что делаю важное дело. Думала ли я, что стану медсестрой? Нет, но теперь понимаю, что это мой долг перед Родиной. Жду не дождусь встречи с вами."

Представьте себе, как ждали эти письма дома. Женщины, дети, старики — все надеялись получить хотя бы строчку от своего любимого человека. Письма читали вслух, делились ими с соседями, ведь каждая новость с фронта была важна. Даже если письмо приходило поздно или было написано коротко, оно дарило надежду и веру в лучшее будущее.



Вопросы для размышления:

- Почему письма с фронта были так важны для людей?
- Как ты думаешь, что чувствовали солдаты, когда писали домой?
- Если бы ты был на месте солдата, что бы ты написал в своем письме?

Фронтовая почта — это не просто обмен новостями, это нить, связывающая сердца и души людей в самые трудные времена. Эти письма хранят в себе историю мужества, любви и надежды. Пусть этот буклете станет для вас маленьким окном в прошлое, которое поможет лучше понять, через что прошли наши предки ради мирного неба над головой.



Интернет-источник:

Письма надежды. Как работала почта в годы войны — Текст : электронный // История. РФ : [сайт]. – URL : <https://histrf.ru/read/articles/pisma-nadezhdy-kak-rabotala-pochta-v-gody-vojny> - (Дата обращения: 5.03.2025г.)

Составитель: ведущий библиотекарь
Т. А. Кузнецова



Библиотека-филиал №17



Информационный буклете

Миасс
2025